

JUDr. Vilém Knoll, Ph.D.
katedra právních dějin

Posudek na diplomovou práci

Mgr. Marie Kučerová, *Kriminalita v příměstských obcích města Plzně na přelomu 19. a 20. století na příkladu obcí Bukovec, Újezd, Červený Hrádek, Lobzy a Božkov, Plzeň 2015, 78 s. + 56 s. příloh*

Předloženou práci diplomantka rozdělila do třinácti částí, včetně úvodu, závěru, cizojazyčného shrnutí a seznamu použitých pramenů a literatury. Jednotlivé části pak jsou většinou dělených na podkapitoly. Postupně se zabývají obecnou charakteristickou užitých pramenů, evidencí trestné činnosti, trestním zákoníkem, vedlejšími trestními zákoníky, trestním soudnictvím, krátkým exkurzem do oblasti vojenského trestního práva a amnestií z let 1918 – 1919. Na závěr pak diplomantka provedla analýzu klíčových pramenů, které vedly k zajímavým výsledkům. Jednotlivá po vsích statisticky zpracovaná data zpřístupněná v tabulkách, které tvoří přílohu práce, se diplomantka snaží zúročit v rozbořech po jednotlivých vsích i rozbořem shrnujícím. Zde by bylo možno práci ještě dále prohloubit, jak naznačuje například několik načrtnutých medailonků pachatelů závažné trestné činnosti, zpracovaných na základě zpracovávaných knih a matrik.

1

Struktura práce se zdá logická a pro téma vhodná. Klíčové statistické tabulky jsou po metodologické stránce dobře vyřešeny. Zajímavé je přitom i to, že postihují sociální postavení daných delikventů. Obecně lze tyto předložené materiály hodnotit jako zajímavé a zpracované na základě vhodné metodiky.

Práce je založena zejména na zpracování a statistickém vyhodnocení trestních knih pojednávaných obcí ležících v dané době v těsném okolí Plzně. V této

souvislosti je nutno upozornit, že se jedná o originální a rukou psaný archivní materiál, jehož zpracování bylo náročné. Vedle nich autorka použila řadu právních předpisů a také literaturu včetně judikatury a dobových právních příruček. Užitě zdroje – archivní prameny, prameny i literatura – jsou odpovídajícího rozsahu i kvality a je na ně v textu řádně odkazováno. Poznámkový aparát užitý v práci je nadstandardní – 463 poznámek pod čarou na 71 stran textu.

Práci je možno považovat za výstup projektů SGS-2012-091 „Pozapomenuté právní instituty“ a SGS-2014-060 „Právo v běhu času“, který v nich však původně nebyl plánován. O to je cennější. Diplomantka vystupovala v rámci projektů aktivně, zabývala se i jinými tématy, přičemž dosáhla publikování článku v RIVovém časopisu. Pokud jde přímo o téma předložené práce, prezentovala v průběhu práce na ní, průběžné výsledky na kolokviu pořádaném katedrou právních dějin v Plzni na podzim 2014 (*Kriminalita na Plzeňském předměstí na přelomu 19. a 20. století, Právo v běhu času, Plzeň, 16. 12. 2014.*). V současnosti připravuje klíčové pasáže své předložené práce k publikaci v některém z RIVových časopisů. I to svědčí o kvalitě předložené práce.

2

Přes výše uvedené připomínky, které je nutno považovat za marginálního rázu, připouštím rád práci k obhajobě a v případě úspěšné obhajoby navrhuji hodnotit známkou výborně.

Témata k obhajobě:

Působnost zahraničních soudů v trestních věcech.

Otázka záznamů osob bez domovského práva v předmětné obci.

Sociální a rodinné pozadí recidivistů.

Ženská kriminalita.



Bayreuth 23. dubna 2015

Fakulta právnická

IČ: 49777513

Telefon/fax: +420377637243/7259

Katedra právních dějin

Sady Pětatřicátníků 14, 306 14 Plzeň

DIČ: CZ 49777513

E-mail: vknol@kpd.zcu.cz